

Rusiji, drugi pa še hvala Bogu vsi živijo. Tudi odlikovance imamo. Poročnik Martin Čuš ima srebrno svetinjo II. razreda, četovodja Jakob Plešec ima železni križec, ognjičar Franjo Vilčnik si je v bitki pri Gorlicah v Galiciji zaslužil srebrno svetinjo II. razreda, a na tirolski fronti je dobil dne 8. oktobra 1916 srebrni zaslužni križec s krono. Sedaj leži žalobog v bolnišnici na Dunaju.

Vsem blagim slovenskim junakom naj sveti večna luč!

Kako se dela za mir.

Na eni strani nastopajo proti osrednjim državam novi sovražniki, na drugi strani pa je vendarle istina, da se delajo resni koraki za omejitve in konec vojnega plesa. Glavna pozornost je kajpada sedaj obrnjena na Rusijo. Ako prihajajo odtod tudi še glasovi proti miru, n. pr. da zunanji minister Miljukov ravno sedaj razglaša, kako je treba premagati Nemčijo in razdreti Avstrijo in Turčijo, nas to v prepričanju, da se od naše strani resno dela za mir, ne sme motiti, kajti tudi četverospornost napenja vse sile, da ostane Rusija pri njem. Kajti kakor hitro Rusija odstopi, postanejo osrednje države tako močne, da ostali četverospornost ne bo imel več veliko veselja za nadaljevanje vojske.

Posebej mir z Rusijo?

Stokholmski list „Svenska Dagbladet“ objavlja članek o razmerah v Rusiji, ki opozarja na poročila ruskih časopisov o znakih grozeče protirevolucije in opisuje splošno zmedo v Rusiji. List sodi, da postajajo govornice o ruskem posebej miru vedno bolj verjetne.

Socialistično gibanje za mir.

Ob velikonočnih praznikih se je mudilo več nemških socialistov v Kodanju, kjer so se posvetovali z danskimi socialisti o vprašanju miru. Prejšnji teden je odpotoval nemški soci'aldemokratski voditelj Scheideman v inozemstvo. To njegovo potovanje je v zvezi z gibanjem za mir. — Švedski socialistični voditelj Branting pa je pretekli teden odpotoval v Petrograd, kjer baje pripravlja tla za skupen nastop ruskih in nemških socialistov za mir. Tudi voditelj danskih socialistov Bodrag je odpotoval na Rusko. Skandinavski socialisti nameravajo sklicati v Haag ali Stockholm veliko mirovno zborovanje socialističnih zastopnikov Nemčije, Skandinavije in Rusije.

Ruski delavci in vojniki o miru.

Izvršilni odbor delavskih in vojaških zaupnikov v Petrogradu je sklenil: Začasno vlado pozivljemo, naj izjavi celemu svetu, da bo Rusija za svojo obrambo tako dolgo nadaljevala vojsko, dokler Avstrija in Nemčija ne izjavita, da se odrekata pridobitvi novega ozemlja in da hočeta mir skleniti, ne da bi zahtevali novo ozemlje in vojno odškodnino.

Vest o tem sklepu prihaja iz Rusije uradnim potom. Čeprav se sklep glasi še bojažljivo, vendar je velik korak do mira, da se nam naznanjajo ruski mirovni pogoji. Če ne pridejo novi zapletljivi, koraka mir polagoma bliže.

Grof Tisza misli na skorajšnji mir.

Ogrski ministrski predsednik grof Tisza je v listu „Igazmondo“ pisal ob Veliki noči, da so dogodki v Rusiji znamenje za bližajoči se mir. Trdnjavsko zidovje naših sovražnikov se maje in dobiva razpokline. Kar se godi sedaj v Rusiji in kar potrjujejo posamezna znamenja dogodkov, ki se pripravljajo drugod, lahko vzbujajo v naših dušah upanje, da bomo dobili dobrozasluženo plačilo za naše borbe. To plačilo pa obstoji edinole v resničnem, stalnem in res blagodejnem miru.

Amerika v vojski.

Amerika je Nemčiji napovedala vojsko. Avstrija je z Ameriko prekinila diplomatske zveze. S tem se ni rečeno, da mora tudi med Avstrijo in Ameriko priti do vojske, ampak med njima lahko ostane pri razmerju, kakoršno je obstajalo med Nemčijo in Italijo, ko je Italija nam napovedala vojsko.

Amerika bo skušala s svojimi ladjami zmanjšati nevarnost, ki preti četverospornostim ladjam od podmorskih čolnov. Njene trgovske ladje pa bodo oskrbovale ali vsaj skušale oskrbovati naše sovražnike z živili in vojnim gradivom še v večji meri kot dosedaj. Hindenburg razglaša, da ako dosedaj ni mogla angleška mornarica v zvezi s francosko, italijansko, rusko in japonsko odstraniti nevarnosti, ki jo povzročajo podmorski čolni, se ji to ne bo posre-

čilo tudi z ameriško mornarico ne. Ako bo Amerika res oborožila za evropsko bojišče armado pol ali cellega milijona mož, potem pa ne bo mogla oskrbovati sovražnikov z vojnim gradivom. Tudi to je treba pomeniti, da čim več ladij bo vozilo po morju, tem večja bo žetev podmorskih čolnov. Hindenburg ni vznemirjen, da se je tudi Amerika pridružila našim sovražnikom.

Sedaj ko je Amerika nastopila, morajo pokazati tudi vse nepristranske države svojo barvo. — Španija je izjavila, da ostane še nadalje nepristranska. V največjih škripcih je Nizozemska, ki je tekom vojske izročila svoje prekmorske naselbine varstvu Severne Amerike. V Ameriki sta se Severoameriškim državam pridružili Kuba in Panama. Tudi Brazilija in Čile sta voljni, se pridružiti, a še tega do danes nista storili. Iz Argentiniije se ni nobenega glasu.

Amerika napovedala Nemčiji vojske.

Obe severoameriški zbornici, gosposka in poslanska, sta dne 6. aprila sprejeli resolucijo, da napovejo Združene države Nemčiji vojsko. V gosposki zbornici je bila vojna resolucija sprejeta z 373 proti 50 glasovom.

Wilson podpisal vojno resolucijo.

Predsednik Wilson je dne 6. aprila podpisal vojno resolucijo, kakor tudi proglasitev vojnega stanja z Nemčijo.

Avstrija prekinila zveze z Ameriko.

Iz Dunaja se dne 9. aprila uradno poroča:

Vsled nastopa vojnega stanja med Nemčijo in Združenimi državami je dobil c. in kr. diplomatski zastopnik v Vašingtonu ukaz, da naj zahteva svoje potne liste in odpotuje z osobjem poslaništva. Tukajšnjemu poslovodji ameriškega poslaništva so bili izročeni potni listi.

Amerika zaplenila 100 nemških ladij.

V severoameriških pristaniščih je od začetka sedanje vojske bilo zasidranih nad 100 nemških parnikov, med njimi tudi nekaj zelo velikih. Sedaj jih je vlada Združenih držav zaplenila in jih bo spravila v svojo last.

Posadka nemške topničarke „Kormoran“, ki je ležala v pristanišču Guan, se je branila izročiti topničarko ameriškim oblastim ter jo je raje razstrelila. Dva podčastnika in 6 mornarjev je bilo ubitih; 20 častnikov, 12 podčastnikov in 321 mornarjev pa vjetih. To so prve žrtve vojske med Ameriko in Nemčijo.

Amerika zaplenila tudi avstrijske ladje.

Iz Novega Jorka se poroča, da so severoameriške oblasti zaplenile tudi vse avstrijske in ogrske parnike v severoameriških pristaniščih.

Amerika mobilizira.

Takoj, ko je Wilson podpisal vojno resolucijo, je tudi odredil obsežno mobilizacijo armade in vojnega brodogoja.

Kuba napovedala Nemčiji vojsko.

Iz Havane na ameriškem otoku Kuba poročajo dne 7. aprila, da je tudi država Kuba napovedala Nemčiji vojsko. Višja zbornica je soglasno odobrila resolucijo, s katero se proglašajo vojno stanje z Nemčijo.

Panama proti Nemčiji.

Ljudovlada Panama je proglasila, da bo stala v vojski Severne Amerike proti Nemčiji ob strani Severne Amerike ter ji pomagala. Ukinila je delovanje nemških konzulov po Panami.

Brazilija in Čile.

V Braziliji je zavladalo veliko razburjenje, ker je nemški podmorski čoln braziljski parnik „Parana“ potopil. Javnost zahteva vojsko z Nemčijo. Tudi v Čili je vojno razpoloženje.

Trinajst držav napovedalo Nemčiji vojsko.

Nemčiji so dosedaj napovedale vojsko sledeče države: Rusija, Francija, Anglija, Belgija, Srbija, Črnagora, Rumunija, Italija, Japonska, Portugalska, Kitajska, Severna Amerika in Kuba.

100 milijonov dolarjev vojnega posojila.

V severoameriškem senatu se je sklenilo, da se izroči predsedniku Wilsonu 100 milijonov dolarjev, da z njimi po lastnem prevodku razpolaga v korist obrambe dežele.

Rusko bojišče.

Razun bitke ob Stohodu, ki se je za naše orožje srečno končala, ni na ruski fronti nič posebnega. Četverospornostim listi namigavajo, da bo ruska armada v kratkem pričela zopet z ofenzivo proti naši fronti. Dvomimo, da bi ruska armada z ozirom na sedanje dogodke v Rusiji bila v stanju, pričeti zopet z velikopoteznimi sunki proti nam.

Rusi ob reki Stohod poraženi.

Dne 3. aprila je prišlo do krvave bitke za mostišče Tobol ob levem bregu reke Stohod. V bitki, ki je trajala dva dni, so bili Rusi poraženi in so se umaknili na desni breg reke Stohod. Rusi so imeli krvave izgube. Vjetih je bilo 130 ruskih častnikov in blizu 10.000 mož. Nič manj kakor 150 strojnih pušk in 15 težkih ruskih topov je padlo Nemcem v roke. Po poročilih angleških listov so Rusi izgubili v tej bitki od 20.000 do 25.000 mož.

Avstrijski topovi odločili.

Dne 3. aprila so pri Toboli avstrijski topovi odločili zmago. General Hauer je v jutru omenjenega dne prihitel z močnimi avstrijskimi baterijami in pionirji našim na pomoč. Naši težki topovi so od strani bruhali silovit ogenj na rusko mostišče in tako tu odločili zmago.

Francosko bojišče.

Na francoskem bojišču se bijejo hudi boji vzhodno in severovzhodno od mesta Arras. V bitki, ki že traja tri dni, se je posrečilo Angležem vdreti v prve nemške postojanke ob cestah, ki vodijo vzhodno in severovzhodno proti mestu Arras. Angleži napadajo z veliko premočjo; sodi se, da bo trajala ta bitka več dni in utegne biti velike važnosti. — Na ostalem delu fronte še nobenih večjih vojnih dogodkov.

Bitka pri Arrasu.

Iz Berolina se uradno poroča:

Po več ur trajajočem hudem bobnečem ognju je prišlo danes dne 9. aprila, zjutraj do bitke pri mestu Arras. Angleži napadajo nemške postojanke v širokosti 20 km. V ljutem boju se jim je posrečilo vdreti v nemške postojanke vzhodno in severno od Arrasa, ni se jim pa posrečilo predreti nemške bojne črte. Dve nemški diviziji, ki sta zadrževali sovražni naval, sta imeli težke izgube. Angleži napadajo z ogromno premočjo. Bitka pri Arrasu se z vso srditostjo nadaljuje.

Na drugih bojiščih.

Italijansko bojišče: Na naši in italijanski strani se je razvilo zadnje dni prav živahno delovanje zračnega brodogoja. Poznavalci razmer pravijo, da je to znamenje bližajočih se bojev. Na Krasu se je oživilo tudi artilerijsko delovanje.

Na rumunskem bojišču velike povodnji. Rusi obstreljujejo s topovi dobruško stran Donave. Sicer pa nič novega.

Na macedonskem bojišču zelo hudi artilerijski boji med reko Vardar in jezerom Dojran. Močen napad francoskih čet na mesto Gevgjeli ob reki Vardar je bil odbit. Ob Črni in Strumi običajni artilerijski boji.

Na turških bojiščih živahno gibanje. — Vsled angleškega prodiranja severovzhodno od Bagdada proti perzijski meji in ruskega prodiranja v smeri proti Bagdadu so dobile angleške čete stik z ruskimi četami pri mestu Hanikin ob perzijski meji. — Na kavkaškem bojišču prodirajo močni ruski oddelki južno od mesta Bitlis v smeri proti reki Tigris. — Na egiptovskem bojišču se pripravljajo Angleži na nove napade v smeri proti južnemu delu Palestine. — Na ostalih frontah nič pomembnega.

Vojni minister Krobotin odstopil

Vojni minister Krobotin je odstopil zaradi uloge, ki jo je igral v procesu proti vojnim oderuhom pri dunajski depozitni banki. Proti ritmojstru Lustig, ki je bil gospodarski adjutant vojnega ministra Krobotina in ki je vodil pogajanja z depozitno banko, se je uvedlo vojnosodno postopanje. Javnost bo sprejela te vesti z zadoščenjem, ker mu je vesel dokaz, da hoče imeti mladi cesar okoli sebe može, na katerih ni madeža.

Kot nasledniki se imenujejo podmaršal Šlejer, generalmajor dr. Bardolf, generalni polkovnik Hazai in bivši vojni minister Aulenberg.